
ΤΟ ΕΙΠΑΜΕ ΚΑΙ ΤΟ ΚΑΝΑΜΕ – ΚΑΤΑΛΗΨΗ ΓΙΑ ΠΑΝΤΑ ΣΤΗ ΝΑΞΟΥ ΚΑΙ ΚΡΑΣΣΑ 
*** 

Το Σάββατο 9/12 κάναμε πράξη την υπόσχεση μας: επιστρέψαμε και πήραμε πίσω την κατάληψη 

στη Νάξου 75 & Κρασσά. 

 

Αυτό το υπέροχο σαββατιάτικο μεσημέρι - κάτω από τη μύτη των μπάτσων, 80 συντρόφια 

τρύπωσαμε για να δώσουμε ξανά ζωή στο σπίτι της αλληλεγγύης και της αντίστασης. Ταυτόχρονα, 

400 συντρόφια από έξω δημιούργησαν μια ασπίδα αλληλεγγύης απέναντι στους μπάτσους που 

επιτέθηκαν με λύσσα. 

Παρά την κρατική καταστολή, τα αλληλέγγυα συντρόφια δεν υποχώρησαν και τελικά οι μπάτσοι - 

υπό τη θέα των ΑΠΟΦΑΣΙΣΜΕΝΩΝ ΓΙΑ ΟΛΑ ταμπουρωμένων συντρόφων/ισσών εντός της κατάληψης 

- αναγκάστηκαν να υποχωρήσουν το απόγευμα της ίδιας μέρας. Ένα τεράστιο γλέντι ακολούθησε με 

πάνω από 600 άτομα να γεμίζουν ξανά το σπίτι με μουσική, γέλια και αγκαλιές. 

Η ζωή δεν χαρίζεται, η ζωή κερδίζεται. Σπάμε τον φόβο και παίρνουμε πίσω ότι μας ανήκει. ΟΧΙ, ΤΟ 

ΣΠΙΤΙ ΣΤΗ ΓΩΝΙΑ ΝΑΞΟΥ ΚΑΙ ΚΡΑΣΣΑ δεν ανήκει στους ιδιοκτήτες που το είχαν παρατημένο πάνω από 

τέσσερις δεκαετίες. Εδώ και 30 χρόνια ανήκει σε όσα το φρόντιζαν και το χρησιμοποιούσαν. Ανήκει 

στο κίνημα και στη γειτονιά! 

Ζωντανεύουμε τα άδεια σπίτια όπως η ζωγράφος το κενό καμβά. Τους δίνουμε αξία, όχι για το 

κέρδος, τους δίνουμε αξία κοινωνική, γεμίζοντάς τα με φαντασία κι ουσιώδες περιεχόμενο. Δίνουμε 

ζωή σε ό,τι είναι πεθαμένο - όπως τα χιλιάδες άδεια σπίτια της πόλης - δίνουμε ζωή στη νεκρή 

ιδιοκτησία. 

Οι καταλήψεις είναι εργαστήρια συλλογικών σχέσεων αγώνα, φροντίδας και αλληλεγγύης πέρα από 

την οικογένεια, τη θρησκεία, το κράτος και τις μη κυβερνητικές οργανώσεις. Γίνονται εργαστήρια 

κατασκευής οραμάτων για κόσμους χωρίς σφαγές και σύνορα, χωρίς θεούς κι αφέντες. Ενάντια στην 

εκμετάλλευση, την καταπίεση, τον αποκλεισμό και την αδικία. 

Εδώ και 27 χρόνια, ένα τέτοιο εργαστήριο είναι και το στέκι μας, στη Νάξου 75 & Κρασσά στην 

Κολιάτσου των Πατησίων. Ένας χώρος ανοιχτός στη γειτονιά για τις ονειροπόλες, τους προλετάριους, 

τα πανκιά, τους φτωχοδιάβολους και το αληταριάτο, τα φρικιά, τα διαφορετικά, τα ασυμβίβαστα 

μυαλά και τις ανυπότακτες καρδιές. 

ΕΠΙΣΤΡΕΨΑΜΕ ΚΑΙ ΚΑΝΑΜΕ ΠΡΑΞΗ ΤΗΝ ΥΠΟΣΧΕΣΗ ΜΑΣ 

ΉΡΘΑΜΕ ΓΙΑ ΝΑ ΜΕΙΝΟΥΜΕ. Τους ξεκαθαρίζουμε ότι θα δυσκολευτούν πολύ να μας ξηλώσουν. Γιατί 

δεν είμαστε μονάχα μέσα στην κατάληψη. Είμαστε παντού στη γειτονιά. Και θα συνεχίσουμε -όπως 

τα ελεύθερα πουλιά αυτής της πόλης – να στριφογυρνάμε γύρω από το τεράστιο κυπαρίσσι της αυλής 

του στεκιού. Γιατί τα πουλιά επιστρέφουν πάντα πίσω στις φωλιές τους. 

27 ΧΡΟΝΙΑ ΔΕΝ ΗΤΑΝ ΑΡΚΕΤΑ 

ΚΑΤΑΛΗΨΗ ΓΙΑ ΠΑΝΤΑ ΣΤΗ ΝΑΞΟΥ ΚΑΙ ΚΡΑΣΣΑ 
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ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΗΣ ΤΗΣ ΚΑΤΑΛΗΨΗΣ 

 

ΔΕΥΤΕΡΑ 18/12, στις 3.30 μμ.  

Συλλογική Κουζίνα/Διανομή φαγητού: Μαγειρεύουμε συλλογικά, τρώμε μαζί, προσφέρουμε 

φαγητό σε όσα έχουν ανάγκη. 

ΤΕΤΑΡΤΗ 20/12 στις 7 μμ.  

Εκδήλωση-Συζήτηση για την αυτοοργανωμένη τυπογραφεία: Η τυπογραφική κολεκτίβα Rotta 

ξανασυστήνεται! 

ΠΕΜΠΤΗ 21/12 στις 7 μμ 

Προβολή ντοκιμαντέρ για τον πόλεμο στην Παλαιστίνη: «Γάζα ερχόμαστε» (Γ. Καρυπίδης, 

2010). Θα ακολουθήσει κουβέντα με άτομα που συμμετείχαν στο εγχείρημα. 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 22/12 στις 8 μμ 

Άνοιγμα στεκιού για γνωριμία και κουβέντα. Δίχως αντίτιμο, με ελεύθερη συνεισφορά. 

 

*** 

 

Η κατάληψη παραμένει ανοιχτή στη γειτονιά με εκδηλώσεις, προβολές και συζητήσεις. Επίσης, 

μπορείτε να δανειστείτε βιβλία από τη Σαλιμπάμπιο Βιβλιοθήκη του στεκιού και να προμηθευτείτε 

κινηματικά έντυπα, μπροσούρες και βιβλία με ελεύθερη συνεισφορά.  

Στο χώρο της κατάληψης ΧΩΡΑΝΕ ΟΛΑ ΕΚΤΟΣ από βίαιες συμπεριφορές και απόψεις που 

αναπαράγουν κυρίαρχα πρότυπα διαχωρισμού, υποτίμησης και καταπίεσης (ρατσισμός, σεξισμός 

κλπ.). Ελάτε να γνωριστούμε και να μάθουμε κάτι νέο ο ένας από την άλλη! 
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